

江西日报

JIANGXI DAILY

方向凝聚力量



中共江西省委机关报 江西日报社出版

赣鄱云 大江网: http://www.jxnews.com.cn



江西新闻客户端

2021年3月

5

星期五

辛丑年正月廿二

国内统一连续出版物号

【CN 36-0001】

邮发代号【43-1】

第26077号

今日12版

在新时代新征程中奋勇争先建功立业

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

人民日报评论员

大道至简,实干为要;创业维艰,奋斗以成。在2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记勉励年轻干部立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

站在“两个一百年”的历史交汇点,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标, (下转第7版)

十三届全国人大四次会议上午9时开幕

全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 辜胜阻作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业,乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署,聚焦“十四五”规划纲要制定和实施,扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识,汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人,实到2106人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋指出,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会



3月4日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山在主席台就座,汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。新华社记者 鞠鹏摄



3月4日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。新华社记者 王晔摄

启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持团结和民主两大主题,围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履职服务高质量发展,为“十四五”开好局、起好步集聚共识、汇聚合力。

汪洋强调,专门协商机构综合承载政协性质定位,是国家治理体系的有机组成部分,是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书关于加强与改进政协工作的重要思想,全面落实中央政协工作会议精神,加强专门协商机构建设,进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度,坚持实践导向,培育协商文化,促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力,促进委员更好地运用协商规则,掌握沟通方法,知责于心、担责于身、履责于行,更好把报国之心、为民之心和履职之能结合起来,在新时代新征程中展现政协委员的新担当。 (下转第7版)

十三届全国人大四次会议举行预备会议

主席团第一次会议同日举行

新华社北京3月4日电 十三届全国人大四次会议4日晚在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。会议选举产生了十三届全国人大四次会议主席团和秘书长,表决通过了十三届全国人大四次会议议程。

十三届全国人大现有代表2953人。截至3月3日,已经向大会秘书处报到的代表2907人。4日的预备会议,出席2895人,缺席58人,出席人数符合法定人数。

栗战书宣布:第十三届全国人民代表大会第四

次会议于2021年3月5日召开,大会的各项准备工作已经全部就绪。

栗战书指出,十三届全国人大四次会议的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的全面领导,人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务。 (下转第7版)

江西代表团举行全体会议

推选刘奇为团长 易炼红为副团长

本报北京讯(记者刘勇、魏星)3月4日下午,十三届全国人大四次会议江西代表团在北京驻地举行全体会议。

省委书记、省人大常委会主任刘奇主持会议,易炼红、孙新阳、赵力平、马森述、胡可明、马志武、曾文明、张小平、胡强、罗小云、葛晓燕、田云鹏、周萌、朱虹、刘德培出席会议。

会议推选刘奇为江西代表团团长,推选易炼红、

曾文明为江西代表团副团长。会议审议了大会主席团和秘书长名单(草案),审议了大会议程(草案)。

刘奇强调,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。开好本次大会,对动员全国各族人民高举起习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, (下转第7版)

叶建春在宜春调研时强调

扎实做好春耕备耕 全面推进乡村振兴

本报宜春讯(记者张武明)3月3日至4日,省委副书记叶建春来到宜春市调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,真抓实干做好新时代“三农”工作,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足,全面推进乡村振兴,

奋力开启农业农村现代化新征程。千里沃野,春光锦绣,处处是春耕备播的热闹景象。在上高县敖山洋林少数民族村,叶建春详细了解特色产业发展、农村人才队伍建设等情况,勉励村里的党建宣传信息员利用所学专业, (下转第7版)

书写新答卷 奋进新征程

本报记者 刘勇 魏星

又是一年两会时,喜看东风润赣鄱。

圆满收官“十三五”,精彩开启“十四五”,迎来建党一百周年华诞,在这个重要而又特殊的时间节点,感慨于历史性成就,充满着对新征程新未来的美好憧憬,江西人民愈加感恩习近平总书记对革命老区的深情大爱和特殊关怀。

我们清晰记得,2015年,也是在这个春暖花开的美好时节,习近平总书记亲临江西代表团参加审议并发表重要讲话,给赣鄱儿女以巨大的鼓舞,为江西发展指引了前进的方向。

我们不会忘记,2016年,春回大地之时,习近平总书记来到江西视察指导,给4600万江西人民送上新春祝福,对江西工作进行了全面指导,令全省干部群众倍感温暖、倍增信心。

我们永远铭记,2019年5月20日至22日,习近平总书记时隔三年再次亲临江西视察指导,为新时代江西改革发展把脉定向、擘画蓝图,充分体现了对江西工作的高度重视、对革命老区深情大爱和殷切希望。

从“新的希望、三个着力、四个坚持”重要要求,到“作示范、勇争先”目标定位和“五个推进”重要要求,习近平总书记重要讲话深刻洞察江西发展的特征、前景,精辟阐释了关于江西发展的一系列方向性、战略性、根本性问题,为江西未来发展画了美好蓝图,指明了前进方向,是新时代做好江西各项工作的总方针总纲领总遵循。

远山近岑,切换的只是视角,一脉相承的是宏图。省委、省政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,团结带领全省人民砥砺前行、埋头苦干,奋力书写春天的新答卷,奋进在全面建设社会主义现代化国家的浩荡春风里,努力描绘好新时代江西改革发展新画卷。

新答卷书写在大战大考中—— 开创江西高质量跨越式发展新境界

舟循川则测速,人顺路则不迷。奋进在新时代的春天里,江西始终沐浴着习习的东风。奋斗在高质量跨越式发展的关键阶段,江西始终有明灯指引。

2020年,对江西来说是极不平凡、极不寻常、极为不易的一年。这一年,是“十三五”规划收官之年,是应对疫情情

的大战大考之年。

面对突如其来的新冠肺炎疫情和鄱阳湖流域超历史大洪水,江西两次启动I级响应。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下万众一心、众志成城,抗疫情、战洪水、促发展,疫情防控取得重大战略成果,抗洪救灾取得全面胜利,经济社会实现平稳健康发展。

这是全省上下深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神取得的成果,是在开启“十四五”、踏上新征程开拓奋进的关键节点,在大战大考中勇夺的佳绩。鄱湖之畔,赣江之滨,新时代前行的铿锵脚步,留下一串串奔跑追梦的足迹,留下一片勃勃生机。

复工复产走在全国前列。在全国较早以县域为单元实行分区分级差异化防控,率先放开高速公路和国省干道关卡,及时出台系列政策措施,全面落实助企纾困政策,创新建立产业链长制,推动经济发展企稳向好。

创新引领步伐加快。中科院赣江创新研究院在赣州正式挂牌,首批科研团队正式入驻。中科院中药国家大科学装置落地生根,中医药科创城开花结果。全省综合科技创新水平指数升至56.68%;13项专利获第21届中国专利奖,创历史新高。

项目建设提速提质。各地、各部门齐心协力推进项目建设,重大项目建设进展顺利。2957个省大中型项目完成投资1.08万亿元,占年计划的139.6%;398个省重点项目完成投资3699亿元,占年计划的144.5%;635个省市区三级推进开工重大项目全部开工建设。全省固定资产投资增长8.2%,为稳定经济增长提供了重要支撑。

粮食主产区的地位持续巩固。坚决扛起粮食安全政治责任,提升种粮科技化、机械化水平,稳步提升粮食生产能力。2020年新建高标准农田302万亩,超额完成国家下达任务,粮食总产432.8亿斤,增加1.3亿斤,生猪产能恢复到2017年水平,设施蔬菜面积新增36.75万亩。

改革开放走深走实。“赣服通”3.0版暨APP上线运行,“掌上办”事项数量和电子证照种类全国领先,在全国率先实现省市县乡四级政务服务“365天不打烩”。省本级依申请政务服务事项实现“一次不跑”或“只跑一次”比例达95.3%。全面启动江西内陆开放型经济试验区建设,持续打造世界VR产业大会等开放平台,全年实际利用外资增长7.5%,外贸出口增长17%,推动开放型经济提质升级发展。 (下转第12版)